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秦淮区 2019~2020 学年第一学期期末试卷 

九年级 物理 参考答案 

 

一、选择题 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

C B C A B D A B C D D A 

 

二、填空题 

 

13． 240   8   0 

 

14． 600   75%   不变   < 

 

15．（1）机械能   做功  （2）15  （3）机械能   做功 

 

16． 1:5   1:1   4:1 

 

17．6   0.2   0.9 

 

18．（1）增大   （2）C 

 

19． 9   6   12 

 

20．（1）3   （2）越小  （3）换电压更小的电源（或换最大阻值更大的滑动变阻器） 

 

三、解答题 

21． 

     

 

22．（1）达到  右  （2）3  （3）9  竖直向上 

 

23．（1）小木块被撞击后向前移动的距离 s   （2）甲、丙 

（3）超速；  速度一定的小球，木块移动的距离与质量成正比，而质量一定的小球，木块移动的距离与

速度的平方成正比 

F1

L2

V
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24．（1）3 

（2） 

 

（3）0.3   12.7 

（4）Rx 阻值太大，电路中电流太小，无法从电流表上准确读数 

（5）B   可以进行多次测量，求平均值，减小误差 

 

25．（1）    （2）断开  A  （3）1 

 

 

26．（1） 

 

（2）当导体两端电压一定时，通过导体的电流与导体电阻成反比 

（3）B   2   （4）A    （5）不能   15 

 

27．【解析】 

（1） ( ) ( )3

6

4.2 10 J/ kg? 40kg 40 24

2.688 10 J

Q c m t吸 水 水

℃ ℃ ℃

= 

=    −

= 

 

（2）由 100
Q

Q
 = 

吸

放

％可得：
6

62.688 10 J
= 3.2 10 J

84

Q
Q

吸
放 ％


= =   

6
3

7 3

3.2 10 J
= = 0.1m

3.2 10 J/m

Q
V

q

放
气

气


=


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28．【解析】 

（1）增大 

（2）当 P位于 a点时， 1 20ΩR = , 

0 1

3V
0.1A

10Ω 20Ω

U
I

R R
= = =

+ +
 

0 0 0.1A 10Ω 1VU IR= =  =  

（3）当
0

' 2VU = 时， 0

'

'

0

2V
0.2A

10Ω

U
I

R
= = =  

0

''
' 1
1 ' '

3V 2V
5Ω

0.2A

U UU
R

I I

− −
= = = =  

因为
'
1

1

5Ω 1

20Ω 4

R

R
= = ，所以接入电路中电阻丝的长度为 ' 1 1

10cm 2.5cm
4 4

L L= =  =  

弹簧伸长的长度为 ' 10cm 2.5cm 7.5cmL L L = − = − =  

由图乙可知：弹簧的伸长和拉力成正比，斜率
500N

50N/cm
10c

k
m

= =  

即此时弹簧的拉力 ' 50N/cm 7.5cm 375NF k L=  =  =  
 

 

 


